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Aşağıdaki sorulanmm Anayasa’mn 98 inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

OttİMÛ/V.
Gülean KIŞ

Mersin Milletvekili

Son yıllarda Türkiye genelinde özellikle ilkbahar ve yaz aylannda kene popülasyonunda

gözle görülür bir artış yaşandığı gözlemlenmektedir. Kırım Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA)

gibi insan sağlığmı tehdit eden hastahklann yanı sıra, küçükbaş ve büyükbaş hayvanlarda

görülen kene kaynaklı hastalıklar da hayvan ölümlerine, verim kaybına ve üreticiler açısından

ekonomik zararlara yol açmaktadır.

Kene sayısındaki artış; mera ve yayla alanlarımn değişimi, kontrolsüz hayvan

hareketliliği, iklim krizine bağlı sıcaklık artışlan ve yetersiz mücadele politikalanyla

ilişkilendirilmektedir. Bu tablo hem hayvancılığı hem de kırsal üretimi tehdit eden ciddi bir

sorun haline gelmiştir.

Başta İç Anadolu, Doğu ve Güneydoğu Anadolu olmak üzere birçok bölgede üreticiler

bu durumdan endişe duymakta; sıcaklıkların artmasıyla birlikte kene kaynaklı hastalıklarda

yeni bir dalga riski gündeme gelmektedir. Bu nedenle Tarım ve Orman Bakanlığı’nm kene ile

mücadele kapsamında yürüttüğü çalışmaların şeffaf biçimde kamuoyuyla paylaşılması ve

bölgesel ihtiyaçlara göre politika geliştirilmesi büyük önem taşımaktadır.

Bu kapsamda:

1. 2024 ve 2025 yıllarında Türkiye genelinde kene kaynaklı hayvan hastalıkları nedeniyle

bildirilen vaka, hayvan ölümü ve üretim kaybı sayısı kaçtır?

2. Kene popülasyonunun yoğunlaştığı bölgelerde (örneğin İç Anadolu, Doğu ve Güneydoğu

illeri) kene ile mücadele kapsamında ne tür çalışmalar yapılmıştır?
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3. Hayvancılık yapan üreticilere yönelik ücretsiz ilaç desteği, aşılama veya koruyucu sağlık

hizmeti sağlanmakta mıdır? Bu desteklerden kaç üretici faydalanmıştır?

4. Mersin’de ve özellikle Toroslar, Gülnar, Anamur gibi kırsal ilçelerde kene popülasyonuna

karşı özel bir önlem veya ilaçlama programı yürütülmüş müdür?

5. Mersin Î1 Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün 2025 yılı içinde kene ile mücadele için ayırdığı

bütçe ve gerçekleştirdiği uygulamalar nelerdir?

6. Kene mücadelesi kapsamında yerel üretici örgütleriyle iş birliği yapılmakta mıdır? Ziraat

odalan, veteriner hekim birlikleri ve köy kooperatifleri bu sürece nasıl dâhil edilmektedir?

7. Bakanlığımzm kene ile mücadele konusunda önümüzdeki 5 yıl için hazırladığı bölgesel ya

da ulusal bir stratejik plan var mıdır?


